



# Ljubljansko barje

KRAJINSKI PARK

Podpeška cesta 380, 1357 Notranje Gorice

Datum: 9. 4. 2019

Številka: 013-002/2019-2

## ZAPISNIK

### I. konstitutivne seje Strokovnega sveta JZ KP Ljubljansko barje v obdobju 2019-2022

Datum	Kraj	Čas (od - do)
27.03.2019	Projektna pisarna KPLB, Ulica ob Hrastih 11, 1291 Škofljica	11:00 -14:30

#### PRISOTNI

Ime in priimek	Organizacija	Kontakt (e-mail in ali telefon)
Janez Kastelic	JZ KP Ljubljansko barje	janez.kastelic@ljublanskobarje.si
Maša Bratina	JZ KP Ljubljansko barje	masa.bratina@ljublanskobarje.si
Gregor Lipovšek	JZ KP Ljubljansko barje	gregor.lipovsek@ljublanskobarje.si
Janja Japeelj	JZ KP Ljubljansko barje	janja.japeelj@ljublanskobarje.si
Karin Gabrovšek	Zavod RS za varstvo narave	karin.gabrovsek@zrsvn.si
Edvard Bešlagič	Predstavnik občine Borovnica	ebeslagi@panteongroup.com
Sonja Martinc	Predstavnica občine Škofljica	martinc.sonja@gmail.com
Anton Zavodnik	KGZ Ljubljana	anton.zavodnik@lj.kgzs.si

#### Dnevni red

1. Predstavitev izhodišč Programa dela in finančnega poslovanja JZ KPLB za leto 2019
2. Predstavitev izhodišč za obiskovanje naravnega rezervata Mali plac
3. Predstavitev okvirov bodoče kmetijske politike
4. Razno

<b>Prva točka</b> Predstavitev tekočih aktivnosti in predstavitev programa dela	Janez Kastelic je predstavnikom na kratko predstavil tekoče aktivnosti krajinskega parka. Gregor Lipovšek je predstavil vse tri prioritete programa dela. Posebej je izpostavil aktivnosti na projektu Poljuba in javna naročila, ki so trenutno v teku. Predstavil je tudi nastajanje nove interpretacijske poti na Rakovi Jelši. Karin Gabrovšek je podala predlog za skupinski ogled območja za interpretacijsko pot na Rakovi Jelši in prošnjo za posredovanje podatkov iz monitoringa netopirjev ZRSVN-ju. Anton Zavodnik je zaprosil za ogled zemljevida s strani JZ KPLB kupljenih zemljišč. Gregor Lipovšek je predstavil kupljena zemljišča s strani JZ KPLB. Anton Zavodnik je poudaril, da gre za
--	--



Organizacija Združenih narodov za izobraževanje, znanost in kulturo



Prazgodovinska kotlišča okoli Alp  
vpisana na Seznam svetovne dediščine leta 2011

	<p>precej veliko razpršenost zemljišč, ki je glede na vezanost na vrste logična, je pa poudaril, da je pomembna tudi koncentracija zemljišč, ki pomeni tudi lažje upravljanje. Ana Tratnik je predstavila aktivnosti projekta Sava Ties. Glavna aktivnost projekta testiranje različnih metod odstranjevanja invazivnih tujerodnih vrst. Na območju Ljubljanskega barja sta to žlezava nedotika in veliki pajesen. Žlezava nedotika se bo odstranjevala v Dragi pri Igu. Anton Zvodnik je povedal, da je pomembno tudi iskanje rešitev za odstranjevanje invazivne zlate rozge. Podal je predlog za preoravanje območij zaraščenih z zlato rozgo in zatravitev le teh z ustreznimi travnimi vrstami. Janez Kastelic je predlagal poseben sestanek za proučitev realizacije tega predloga. Direktor parka je tudi poudaril, da mora biti krajinski park prepoznan kot del sistema države. Izpostavil je tudi, da si Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje prizadeva, da bi bil JZ KPLB lastnik ožjih zavarovanih območij Krajinskega parka Ljubljansko barje. Tako krajinski park že izvaja aktivnosti za prenos zemljišč ribnikov Drage pri Igu od Sklada Kmetijskih zemljišč na Krajinski park Ljubljansko barje.</p> <p><b>Sklep št. 1: Strokovni svet JZ KP Ljubljansko barje se je seznanil s programom dela za leto 2019.</b></p>
<p><b>Druga točka</b> <b>Predstavitev</b> <b>izhodišč za</b> <b>obiskovanje</b> <b>naravnega</b> <b>rezervata Mali</b> <b>plac</b></p>	<p>Maša Bratina je predstavila izhodišča za obiskovanje naravnega rezervata Mali plac. Povedala je, da je naravni rezervat Mali plac v zadnjem času vse bolj obiskan. Na terenu so zaznali, da se skupine ne držijo vedno utrjenih poti in da hodijo tudi znotraj naravnega rezervata, po šotnih mahovih. V želji, da bi se izognili prevelikem in nenadzorovanem obisku naravnega rezervata so v krajinskem parku zato oblikovali spodnja izhodišča:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• V izogib prevelikega števila obiskovalcev naravnega rezervata, vsi izvajalci vodenj o najavljenih skupinah obveščajo upravljavca naravnega rezervata Mali plac. Upravljavec naravnega rezervata Mali plac tekoče obvešča ostale izvajalce vodenj o zasedenih terminih najavljenih vodenj.</li> <li>• Da ima vodnik lahko nadzor nad gibanjem skupine se omeji število oseb na vodnika. Kadar so v skupini odrasli, je zgornja omejitev 30 oseb na vodnika. Kadar so v skupini odrasli in otroci je zgornja omejitev oseb na vodnika 20 oseb. Kadar so v skupini le otroci je zgornja omejitev 15 oseb na vodnika.</li> <li>• Kadar se pripravljajo promocijska gradiva, programi, prireditve, ki vključujejo tudi obisk naravnega rezervata Mali plac, izvajalec pred izdajo promocijskih gradiv, programov, prireditev, o tem obvesti upravljavca naravnega rezervata Mali plac.</li> </ul> <p>Karin Gabrovšek je k zgornjim izhodiščem dodala še:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Vodniki po naravnem rezervatu Mali plac z jasnimi navodili obiskovalcem poskrbijo, da se obiskovalci držijo urejenih poti.</li> </ul> <p>Edvard Bešlagič je predlagal skupna izhodišča za vodenja po Krajinskem parku Ljubljansko barje in skupno celostno podobo, ki bi jo upoštevali tudi zunanji pripravljavci promocijskih dokumentov. Janez Kastelic je povedal, da krajinski park Ljubljansko barje že ima celostno podobo, ki je tudi objavljena na spletni strani krajinskega parka: <a href="http://www.ljubljanskobarje.si/strokovne-podlage/celostne-podoba">http://www.ljubljanskobarje.si/strokovne-podlage/celostne-podoba</a>.</p> <p><b>Sklep št. 2: Predstavniki strokovnega sveta so se seznanili s smernicami za obiskovanje Malega Placa. Janez Kastelic je</b></p>

	<p>predlagal, da bi obiskovanje krajinskega parka uredili na podlagi enotnih smernic.</p>
<p><b>Tretja točka</b> Predstavitev okvirov bodoče kmetijske politike</p>	<p>Anton Zavodnik je predstavil smernice nove kmetijske politike. V celoti je predviden nižji finančni okvir. Izpostavljene so tri točke: zelena infrastruktura, samooskrba in ohranjanje narave. Finančne usmeritve niso več toliko usmerjene v KOPOP ampak v investicije, ki predstavljajo eno od treh priorit. Zaradi manjših financ se zna zgoditi, da bo prišlo do spodbujanja intenziviranja. Zavodnik je predlagal ciljno usmerjanje. Izpostavil je tudi problematično je definicija pravega kmeta, ki zajame le velike kmete. Zavodnik je pozval k bolj aktivnem sodelovanju Ministrstva za okolje pri kreiranju kmetijske politike.</p> <p><b>Sklep št. 3: Predstavniki strokovnega sveta so se seznanili s smernicami nove kmetijske politike za obdobje 2021-2027. Strokovni svet predlaga, da se kmetijska politika sistemsko vodi na projektni ravni, da se preveri, kje je kaj možno. Na ta način se pridelovalce usmerja.</b></p>
<p><b>Četrta točka</b> Razno</p>	<p>Karin Gabrovšek je člane strokovnega sveta seznanila, da so v ZRSVN-ju prejeli vlogo za izdajo predhodnega soglasja za izvedbo kolesarske prireditve Barjanka. Povedala je, da bodo v predhodnem soglasju opozorili na nepopolno neupoštevanje pogojev iz lansko letnega soglasja. V želji, da bi bila letošnja izvedba kolesarske prireditve skladna s soglasjem predlaga sestanek z organizatorji prireditve.</p> <p>Gregor Lipovšek je izpostavil problematiko odstranjevanja mejic, ki jo ima v svojem programu Hidrotehnik, hkrati pa so te iste mejice prijavljene v ukrep KOPOP mejic. Janez Kastelic je na to povedal, da je potrebno ukrep KOPOP mejic popraviti.</p> <p>Janez Kastelic je člane sveta seznanil z vzpostavitvijo naravovarstvenega nadzora v Krajinskem parku Ljubljansko barje. Povedal je, da bodo v krajinskem parku pri izvajanju nadzora posebej pozorno na nasipavanje kmetijskih zemljišč z gradbenimi odpadki in na kopanje izsuševalnih jarkov izven dovoljenega obdobja.</p> <p>Edvard Bešlagič je predstavil svoje izkušnje in izzive, s katerimi se sooča kot lastnik kmetijskih zemljišč, ki mu ne omogočajo, da bi s pridelavo in prodajo izdelkov in storitev na kmetiji zaslužil dovolj za preživetje, na 20 ha veliki kmetiji. Trenutno se trudi pridobiti vso potrebno dokumentacijo za umestitev pokritega nasada za pridelavo jagodičevja.</p>

Janez Kastelic  
direktor JZ KP Ljubljansko barje

**Ljubljansko barje**  
KRAJINSKI PARK

Javni zavod krajinski park Ljubljansko barje  
• Podpeška cesta 380 • SI-1357 Motrežna Gorca •

